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Тип работы: Контрольная работа

Предмет: Коммерческое право

-

Задача 1.
ИФНС обратилась в арбитражный суд с иском о признании недействительными нескольких торгово-
закупочных сделок, совершенных ЗАО «Кредо» на сумму 9,5 млн. руб. В заявлении налоговой инспекции
оспариваемые сделки охарактеризованы как противоречащие уставу общества, созданного для
осуществления внедренческой деятельности. Согласно п.п. 2 Устава ЗАО «Кредо» занимается
внедренческой деятельностью, производством ТНП и стройматериалов, выполнением строительно-
монтажных работ и т.д. Поэтому сделки по закупке и перепродаже товаров расценены как противоречащие
целям деятельности ЗАО, определенно ограниченными Уставом (ст.173 ГК РФ). По мнению налоговой
инспекции, деятельность ЗАО «Кредо» по насыщению рынка товарами возможна лишь за счет производства
этих товаров, а не за счет совершения торгово-закупочных и посреднических операций.
Подлежит ли иск налоговой инспекции удовлетворению?
Ответ:
В связи с тем, что устав общества не является законом или иным правовым актом, следовательно, сделки,
совершенные с нарушением положений устава акционерного общества, не могут быть признаны
недействительными на основании ст. 168 ГК РФ.
Вне зависимости от того, указан ли конкретный вид деятельности в уставе общества и внесен ли он в
Едином государственном реестре юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ) общество вправе осуществлять этот
вид деятельности, если это не противоречит закону либо уставу общества.
Лишь в том случае, когда общество в добровольном порядке ограничило в уставе предмет и цели своей
деятельности и новый вид деятельности общества противоречит этому предмету и целям, оно не вправе
осуществлять новый вид деятельности, противоречащий этому предмету и целям, до внесения
соответствующих изменений в устав. В рассматриваемой ситуации, как следует из вопроса, устав общества
содержит открытый перечень видов деятельности, которые может осуществлять организация.
Следовательно, вносить изменения в устав в связи с изменением перечня осуществляемых видов
деятельности обществу не требуется.
Таким образом, в удовлетворении исковых требований ИФНС судом будет отказано
Задача 2.
Городская ИФНС рассмотрела пакет документов, поданных на регистрации ОАО «Прибой» и установив, что
перечень документов соответствует требованиям закона «О государственной регистрации юридических
лиц и индивидуальных предпринимателей», зарегистрировала его. Впоследствии при проведении проверки
Краевая налоговая инспекция установила, что названное Общество не находится по юридическому адресу,
указанному в учредительных документах. ИФНС по краю обратилась с заявлением к городской налоговой
инспекции о признании недействительным решения о регистрации ОАО «Прибой» в связи с тем, что
Общество представило при регистрации недостоверные сведения.
Какое решение примет суд. Обоснуйте.
Ответ: ?
Под юридическим адресом в деловом обороте понимается адрес государственной регистрации
юридического лица, который указан в ЕГРЮЛ в качестве адреса местонахождения постоянно действующего
исполнительного органа юридического лица, а в случае отсутствия постоянно действующего
исполнительного органа -- иного органа или лица, уполномоченных выступать от имени юридического лица
в силу закона, иного правового акта или учредительного документа, если иное не установлено законом о
государственной регистрации юридических лиц (п. 2 ст. 54 ГК РФ).
Под юридическим адресом в деловом обороте понимается адрес государственной регистрации
юридического лица, который указан в ЕГРЮЛ в качестве адреса местонахождения постоянно действующего
исполнительного органа юридического лица, а в случае отсутствия постоянно действующего
исполнительного органа -- иного органа или лица, уполномоченных выступать от имени юридического лица
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в силу закона, иного правового акта или учредительного документа, если иное не установлено законом о
государственной регистрации юридических лиц (п. 2 ст. 54 ГК РФ).
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